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OBIIME METOIUYECKHUE YKA3AHUA

JlaHHBIM TUIOBOW pacyeT MPEAHA3HAYEH IS CTYAEHTOB CIICI[UAJIb-
HocTu 230201 «MHpopmaIimoHHbIE CUCTEMBbl U TEXHOJOTUWY, W3Yyyaro-
MIUX KypC anreOpbl U TEOMETPUM TUCIUIUIMHBI « BhICiias MmaTeMaTukay.

K BBINOJHEHUIO KaXJIOTO pacyeTa CIEAYET MPUCTYNaTh TOJIBKO
NOCJIE MPOCIYIIMBAHUSA COOTBETCTBYIOLIEH JIEKIMU WJIA CaMOCTOSTEIIb-
HOTO M3Y4Y€HMsI HEOOXOAMMOI0 Marepuaia Mo PeKOMEHIyeMbIM HUCTOY-
HUKaM (cTp. 61). CnemyeT BHUMATEIBHO pa3o0parh penieHus TeX 3a/1ad,
KOTOpBIE MPHUBOJSTCS B JAaHHOM MOCOOMHU K Kaxkaou Teme. IIpu stom
CJIEIyEeT PYKOBOJCTBOBATHCS CIEAYIOMIMMHU YKA3aHUSIMMU:

—  KaXIyio paboTy CJeAyeT BHINOJHATH B OTACIBHON TETpaiH,
Ha BHEIIHEW OO0JO0XKKE KOTOPOM MOJDKHBI OBITh yKa3aHbl (aMUIUS |
WHUIIAAJIBI CTYI€HTA, BBITIOJIHUBIIIETO TUIIOBOM pacueT, mudp rpymnmnsl U
HAaNMEHOBAHHE JUCIUILIVHBI,

—  pelleHUs BCEX 3a7a4 U MOSICHEHHS] K HUM JIOJKHBI OBITh JJOC-
TaTOYHO MOJAPOOHBIMU. Bce BhIUMCIEHUS, BKIIOYasi BCIIOMOraTelIbHBIE,
HEO0OXOAUMO JIeJIaTh MOJHOCTHIO;

— THUIIOBOM pPAacCUeT JOJKEH BBIIOJHATHECS CAMOCTOSTEIbHO.
Ecnu Oyaer ycTaHOBJIEHO, UTO Ta WJIM WHAs 4acTh pacyeTa BBIMOJHEHA
HECaMOCTOSITEJIbHO, TO OHA HE OyJIeT 3auTeHa, Jlake €CIu BCe 3aJauu
paboTHI PEelIeHBI BEPHO;

—  CTYIEHT BBINOJIHSAET TOT BapUAHT TUIIOBOTO pacyeTa, KOTO-

pblii orpesiesieH perno/iaBaTesieM.



Tema 1. Dnemenmot nuneitnoii anzedoput

3aganue 1. Halitu 3HaueHrEe MaTPUYHOTO MHOTOYJICHA !

(E- eounuunas mampuya)

-1 0 5
1. D=-2A*-5AT+7E, ecmu A=| 2 4 3|
-3 2 -5
2 1 2
2. D=3AT +5A?—4E, ectu A= 0 3 -1]1,.
-4 2 5
0 6
3. D=2E-8A" +6A?, ectn A=| 2 -2 4.
—4 -1

-1 3 4
4, D=-6A"+8E-3A*, ecmm A= 0 6 2|.

5. D=7E+(3A) —4A%, ecm A=| -3 0

3 -4
6. B=—9A?-6E+(2A), ecn A=| -3 1 1}.
7.°B=(2A) ¥BE+2A", ecmn A=|-2 1 ]



Jluneiinas anrebpa Tumnossle pacyeTsl

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA
2 3 2
8. D=—4E+(3A)" +(7A)", ecu A=| 2 0
1 1 1
-1 -2
9. D=(3A) ~7E+(4A)', ecn A=| 4 0
1 -2 -3
4 0 4
10. D=-3E+7A*~4A", ecmm A=|-1 -1 -3|.
1 2 1

11. D=3A"+5A*-2E, ecm A=| 4 1 O0].
2 -2 3

13. D=(5A)"—(7E)' -3A", ecmm A=| -

5 -1 -5
12. D=-6A%+(3E) —A", ecmu A=| -2 0 -2|
1

15. D=7A2+(7E) —7A" ecim A=

1 -1 7
144D Z(2A) —2A*—4E, ecu A=|-2 0 2|.



JIuneitHas anrebpa Tumnosele pacyeTsl

AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

3 -4 0
16. D=(3A)"—4E+(3A)', ecim A=|- 1.
0 -1

17. D=-A*+2A" -4E, eciu A=| 3 4

1 5 0
18. D=-8A"—(4AY +(7E) ,ecmu A=|-2 4 1|
(4A)
1

2 -4 3
19. D=3A’-4E+(5A)', ecu A=| 1 0 -4
2 0 3
20. D=(3E) —2A%+4A", ecn A=|-5 4 -3|.
-1 -4 3
21. D=—(2A) +(3A) -6E,ecru A=| 2 -1 -4/
-4 1 1
22, DE[3A) —2E+(4A)', ecn A=| 2 -1 0.

2 3
2352D =26E “(3A) +3AT, ecrm A[—Z -3



Jluneiinas anrebpa Tumnossle pacyeTsl

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA
2 1 -1
24. D=(3A) +(4A) —-5E,ecn A=| 2 0 -2
-1 -3
5 0 -2
25. D=—4A’-6E+(3A), ecn A=|-2 6 -3|.
1 -1 0
1 2
26. D=-2A"+(4A) —(3E)",ecnm A=| 0 3
2 -2
0 -5
27. D=(3E) ~A*+3AT, ecn A=| -3 —4
4 -1 -3
-2 -3
28. D=-5A’-6E+(7A) ,ecnn A=| -3 1 -1|.
0 3 1
12 2
29. D=(9E)' —(3A) -8A", ecnm A=| 0 3 -1|.
1 3 -3
4 3 4
30D <8A% —(7TA) —6E, ecin A=| -1 2
2 5 6

Pewmienire THIIOBOTO) IpUMepa.

[TycTh TpeOyeTCsI HalT/3HaAUeHHE MATPUYHOTO MHOTOUJICHA



JIuneitHas anrebpa Tumnosele pacyeTsl

AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA
1 -1 4
D=3A"T —2A*+4E,ecmu A=| -2 0 1 |, E— equHHYHAs MaTPHIIA.
3 -2 3
1 0 O
Enunnunas matpumna B qjanHoM ciiydae umeerBuag E=| 0 1 O
0O 0 1

HO,Z[CT&BHM JaHHBIC MAaTPUIbl B MHOI'OYWICH U ITOCJICAOBATCIIbHO ITPOU3-

BeIEeM HEOOXOIUMBIE IEUCTBUS.

1 -1 4 1 -1 4 1 0
D=3,-2 0 1| -2{-2 0 1| +4-0 1 =
3 -2 3 3 -2 3 0 0
1 -2 3 1 -1 4 1 -1 4 4 0 0
=3/-1 0 -2|-2.(-2 0 1|4-2 0O 1|+/0 4 0 |=
4 1 3 3 -2 3 3 -2 3 0 0 4
3 -6 9 1+2+12 -1+0-8 4-1+12 4 0 O
=-3 0-6|-2-]-2+0+3 2+0-2 -8+0+3|+| 0 4 0 |=
2 3 9 3+4+9 -3+0-6 12-2+9 0 0 4

7 6 9 15 -9 15) (7 -6 9) (30 -18 30
-3 %6 |-2/1 0 5|=|-3 4 6|-|2 0 -10]=
1277213 “n3 16 -9 19) (12 3 13) (32 -18 38

23 12 21 -23 12 -21
= 50,4 4 @ Omeem. D=| -5 4 4 |.
-20 2%. -25 -20 21 -25



Tumnossle pacyeTsl

Jluneiinas anrebpa

MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA

3aganme 2. Beryuciauth onpeaenauTeb YeTBEPTOro mopsiaKa:

a) pa3J0KEHUEM MO JIEMEHTAM PAJIA;

0) CBEJICHUEM K TPEYTOJIbHOMY BUJTY.

4 -9 -5

2

-1 -2 -1

1

-2 -7 -1

0

-2 -1

1

4

-7

-3 -7

0

3.

15.

18.

2 -1 -3
-2 -1

3
2

2 -4 -1

1

—2

1 3 2

6

4

4

2 -4 -1

1

11.

14.

3 3 2

7

3 -2 3

3

-6 -1 7

3

2 -1 -3

0

-2 -2 0

1

2 51 4

5

10.

13.

16.

-10 -



JIuneitHas anrebpa

Tumnosele pacyeTsl

AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU

MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

19. |5 1 2 2| 20. |0 4 1 -1| 2L |2 -2 -1 1
5 0 -2 -3 6 2 2 1 1 2
1 2 1 2 1 -1 -2 0 2 0 -1
3 -1 -1 7 -1 -3 1 2 -2 -3
22. | 4 -1 1 23. |1 2 1 24. -1 0 2 1
2 2 1 3 -2 3 1 2 4
1 2 5 3 0 4 2 5 1 3 2 -1
3 0 -2 -2 1 -3 -5 -2 2 5 -4 -1
25. 13 0 2 1| 26. |1 3 5 1| 27.|1 -2 2
4 1 -2 2 5 1 1 6 1 1 1
2 1 4 2 -2 4 0 -1 0
0 -4 -7 3 0 -1 0 -3 4 -4
28. |0 2 2 2|29 ]2 3 -1 2] 3 |3 =2 6 1
2 7 1 1 4 1 3 4 1 -2 2
1 -8 2 3 2 3 1 1 4 -1 1
1 2 0 4 2 5 -1 -2 0 3 1 2

Pemienue TunoBoro npumepa.

HYCTB Tpe6yeTC$[ BBIYUCIINTL OIIPCUACIINTCIIb BbIIICYIIOMSHYTBIMHA

croco0amu: pas3yioKEeHUEM I10 JIEMEHTaM Psiia U CBEICHUEM K TPEYIoJib-

HOMY BULY
1 3 -2 1
0 2 1 -2
1 -1 0|
2 4 3 4

IHepesiin, cnoco6. PaznoxuM omnpeennuTesib COTJacHO CIEICTBUIO TEO-

pembl Jlamflacai-enpédenument Keaopamuoi mampuubl pageH cymme

-11 -



Jluneiinas anrebpa Tumnossle pacyeTsl

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

npoU38eO0eHUIl I1eEMEHMO8 1000l cmpoKku (cmoadoua) Ha ux anzed-

paudeckue OONOJIHEHUSA

1S?

n
A=a;-Ajp+ag, - Ay +"'+ain'Ain:Zais'A'
s=1

20e &, — dnemenm onpedenumens, CmoAwull 8 1-oil cmpoke 6 cmoabye S,

A, — aneebpauueckoe dononnenue anemenma a;g.

Jlnst aTOro BhIOEpPEM CTPOKY (CTOJIOEI) MO KOTOpOM OyJeT MpoBo-
IUTHCS pazioxkeHue. YToObl 00JerYuTh MPOIECC BHIYMCIICHMS, BEIOMpa-
€M CTPOKy (cToJyiOel) cojaepsKallyr0 HauOOJIbIIEe KOJMYECTBO HYyJEH
(ecnu HyJIeW HET, TO BHIOUpAETCSl MPOU3BOJIbHAS CTpOKa/cTomoen). Tak,

HaIpuMep, pa3ioKEeHHE MO MEPBOMY CTOJIOIY TPUMET BUI:

1 3 -2 1
0o 2 1 -2
1 -1 7 0 :1-A11+0-A21+1-A31+(_2).A41:
-2 4 3 4
2 1 -2 3 2 1
1+1 341
=1 (_1) -1 7 O +1(—1) | 2 1 -2 =
4 4 4 3 4
3 2 1
~2-(-)"*| 2 1 -2|=(56-10+6+56+4-0)+(12+6+16-
-1 7 0

CA+16%48+2-(0-4+14+1-0+42)=122+64+106 = 292.

Omeein., 292

Bmopoiw, cnocoe6.-Jlanublii ciocoO BBIYUCICHUST ONpeeauTenei
OCHOBAaH H& CICAVIOLEM CBOMCTBE: onpeodeiumens mpeyzoabHOu mam-

puusl paceH npou33e0eumo OUA2OHATIbHBIX IJIEMEHIN0G.

-12 -



JIuneitHas anrebpa

Tumnosele pacyeTsl

AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU

=P
0 a,
0 0
0 0

@

]

':In—l n-1

&

dy

i

i

n

n

n-1n

nn

MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

I R IR L P R e

Takum 00pa3zoM, HEOOXOJAUMO IPHUBECTH OMNPEACIUTEIb K Tpe-

YIrOoJIbHOMY BHUOY. I[J'ISI 9TOI'0 BOCIIOJIB3YCMCs €€ OAHUM CBOfICTBOM, a

HNMCHHO: onpedeﬂumeﬂb Hé uimenumcs, ecjiu K rjiemenmam awooi

cmpoKu (cmoaoua) npudasums coomeemcmeayroujue 3aemenmol opy-

2ou cCmpoKu (cmwzéua), VYMHOJIICEHHblIE HA HEKOmMOpoe HuUuclio.

B nepBoMm cTO1011€ BO BTOPOM MO3UIIMN UMEETCS
oauH HyJb. [lonyynm, HE U3MEHSSI BEIMYUHBI OII-
pelenuTens, elle 1Ba HYJs Ha TPETbEU U YETBEPTOU

no3uiiuu (0OBEJEHBI KPYKKOM) IOMOIIBIO DJIEMEHTA,

3 -2 1
0o 2 1 -2
@O -1 7 0
2 4 3 4

CTOSIIETO Ha NMEPBOM MO3UIIMH a,, (00BEAECH KBAJPaTOM).

JI71s1 5TOr0 YMHOKUM BCE 3JIEMEHTHI IEPBOM CTPOKM Ha —1 u npu-

0aBJsieM K COOTBETCTBYIOIIUM 3JIEMEHTAM TpPeTheil cTpoku. Tak moiny-

yaeM HyJIb Ha TPEThEH MO3UIIMU B TIEPBOM CTOJIOIIE.

1
0
1
<2

3
2
-1
4

-2
1
7
3

1
-2
0
4

x(—l)

+

3

-2 1
1 -2
9 -1

4

HAanee; yMH@RA BCE DJIEMEHTHI MIEPBON CTPOKH Ha 2 W MPUOABIISISA

K COOTBETCFBYOMIMM IJIEMEHTAM YETBEPTOU CTPOKH, MOJIYYUM HYJIb HA

4eTBepTOM NO3NUMKIIEPBOrO CTOJIO1IA.

-13-




Jluneiinas anrebpa Tumnossle pacyeTsl

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA
1 3 -2 1]|x2 1 3 -2 1
0 2 1 -2 0 2 1 -2
4 9 -1 T=lo 4 9 -1
2 4 3 4| 0 10 -1 6

Hanee, noctynas aHaJIOTUYHBIM 00Pa30M, MOJYYUM HYJU BO BTOPOM

CTOJIOLIE B TPEThEH M YETBEPTOM MO3ULUAX, C IIOMOIIBIO DJIEMEHTA A ,, :

1 3 -2 1 13 -2 1
0 2 1 -2[x27 x(=5) 0 2 1 -2
0 -4 9—1<J+ + o o 11 -3
0 10 -1 6|¢ 0 0 -6 16

Ocrainoch MMOJIYYUTb HOCHGI{HI/Iﬁ HYyJIb Ha MECTEC 3JICMCHTa a 43> A

6

9TOIr'0 YMHOXHUM 3JICMCHTDI TpCTBCfI CTPOKM HA — H HpI/I6aBHM K COOT-

BCTCTBYIOIIHUM J3JICMCHTAM quBepTOﬁ CTPOKHU:

0 7 1 -2 0 2=
0 0 11 -5 KE} o 0 11 -5
+ -

[Heay4e€HHbIN ONPENETUTENL UMEET TPEYTOJIBbHBIN BUJI, 3HAYUT, OH

PAaBCHHPONIBCICHUIO DJICMCHTOB, CTOSAIIUX HA rJIAaBHOM JuaroHajiu, T.€.

A:1-2-11-%:2-146=292.

Omeem. 292,

-14 -



JIuneitHas anrebpa

Tumnosele pacyeTsl

AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU

3ananue 3. PermuTh MaTpUYHOE YpaBHEHUE

. 1 0
-2

5 0
' 5

3 4
- (-3

c 7
- (-3
6 3)
-7
. 5
- (-8
g 7
- (-8
9 7
- -6
10 S
A

MCTOANYECKUEC YKa3aHUA




Jluneiinas anrebpa

Tumnossle pacyeTsl

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA

13.

15.
16 -
o
17 -3
| 4
s |
o

19.

S

2L

22,

I
0o N

|
o [

|

|

(
. [
(

(

MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA



JIuneitHas anrebpa Tumnosele pacyeTsl

AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA
7 =7 12 -2 0 2
23. - X = :
-8 2 8 -1 6 -3

07 8 —13) (10 6
24, X - = .
9 6 5 4 7 -2

- 117X6—7_O—5
"9 5 -4 -9) (4 -3
2 45X3—9_9—4
3 7 4 -8) |6 0
. 65X1—5_08
-8 3 8 —7) 1 -9/
6 8 1 -9 13 15
28. X =
7 3 5 -6 14 0
3 9 3 -7 10 1
29. X =
2 8 9 -6 9 -6

2 5 1 « 3 -9) (3 4
-9 9 5 —6) (=2 -7/
PemeHne THIIOBOI'O npnMepa.

[Tycth TpeOyeTcs pelnTh CAeayIOIIee MaTPUYHOE YPABHEHHUE

2o o)HG )

HeperitimeM faHHOE ypaBHEHUE B BUJIE:

A-X-B=C (3.1)

2 1 3 -1 1 4
rae A= ;. B= - C= .
173 1 -2 -2 -2

-17 -



Jluneiinas anrebpa Tumnossle pacyeTsl

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

YMHOKHMM 00€ uacTu paBeHcTsa (3.1) cneBa Ha Matpunmy A, 00-
paTHyt0 Matpuiie A:

A"'-A-X-B=A".C; E-X-B=A"-C; X-B=A".-C.
—_—

E

AHAJIOTUYHO, YMHOXUM 00€ YacTH MOCJICIHETO PaBEHCTBA CIIpaBa
-1 .
Ha MaTpuny B, oOparnyto matpurie B:

X-B-B*=At.Cc-B™: X=A'.C-B™.
%/_J

E

Takum 006pa3om, 4TOOBI PEUIUTh UCXOAHOE MATPUUYHOE YPaBHEHHUE,
HEoOXO0MMO YMHOXKHUTB €70, CHaJyana Ha oOpaTHyto Matpuiry A~ ¢ Je-
BOIf 1 Ha MaTpuLy B~ ¢ npaBoii cTOPOHEI.

Hailinem Hy>XHbBIE MATpPHIIbL A'uB™

Jl71s1 MaTpuil BTOPOTO MOPsIKa MOKHO MCIIOJIB30BaTh (popmyiy:
a b d -b
A= oAto Lt |
c d a-d-b-c{-c a
3 -1 3 -1
A= L - — at-l ;
2-3-1- (—1) 1 2 711 2

st-(_z)i(_l)-r(i jj:‘ Blz_é'[j :1),]

[lepeMHOXUB TOyYeHHbIE MaTpullbl ¢ MaTtpule C omnpenesneH-

3HAUUT:

HBIM”BERIIIEH0pa30M, OTYyUUM MaTpuily X, SIBISIIONIYIOCS PENICHUEM

NaBAOTO ¥paBHOHIS:

—1 -1 1 3 _1 1 4 _2 1
X=A'.CB'=-—. : : =
3Bl 2)\-2 2 -1 3

Sy fo5 14 (2 1) 1 (-24 47
75 354-3%0 )| -1 3) 35| 6 -3/

-18 -



JIuneitHas anrebpa Tumnosele pacyeTsl

AaHAJIUTUYCCKAas FeOMeTpI/If{ METOAUYCCKUC }’KaSaHI/IH
1 (24 47
Omeem. X =——- .
35 6 -3

3ananme 4. MccnenoBaTh CUCTEMY HA COBMECTHOCTD M PEIIUTH €€:
a) o bopmynam Kpamepa; 6) MaTpU4HBIM CIIOCOOOM;

B) MeToa0M ["aycca.

1. [x,+x,-3x,=0, 16. [x,+x,—4x, =0,
13X, +2X, +2X; =-1, 12X, +3X, + X, =1,
X; — X, +5X, =—2. 4X, +5X, —3X; =1.
2. [x,—4x,+2x,=-5, 17. (3x,—2x,+ X, =—5,
12X, +3X, +4x, =1, 1%, + X, +2X, =0,
4X, + X, —3X; =—3. (2X, +4X, —3X; =2.
3. [x,+2x,+3x,=7, 18. [x,—2x,+5x, =1,

N

3X, — X, +4X, =2,

.

3X, —3X, +2X, =—4,

5X; +3X, +2X, =8. 2X, + X, —3X; =-1.
4. [2x,—x,+3x, =1, 19, [x,+3x,—x, =11,
J4X, +3X, —2X, =4, X, —2X, +2X; =—1,
Xp5—2X, —5X; =-9. 2%, =X, +3Xy =4
50, {X3.2X, +4x, =6, 20. [—2x,+3x, —3x, =-5,
5 3%, — X9+ X§EN2, 1 X, +2X, + X5 =8,
bX, ¥X, +@2X%, =3. 3X, —4Xx, + 5%, =10.

-19 -
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10.

11,

12,

(3x, —2x, +4x, =21,
3X, +4X, -2X, =9,

N

2X, — X, — X5 =10.

5X, + X, +2X, =8,

-

X, +2X, +4X, =16,

33X, — X, + X3 =-11.

"

(4x1 + X, +4x, =19,

N

2X, — X, +2X, =11,

X, — X, +2X, =8.

S

(2x1 — X, —3X; =-9,

X, +9X, + X, = 20,

N

3X, +4X, +2X, =15.

(2x1 + X, +3X, =11,

N

2X, +3X, + X, =1,

3X, +2X, + X3 =5.

-

3X, —2X, — X5 =—9,

SX{& 2X, +4X, =—1,

/N

X+ X4 2X, = 2.

-

2X 47 2%+ A= 0,

N

3%, +2x%, +4X, =8,

4X, X, +3%, =T,

\

21,

22.

23.

24,

25.

26.

217,

-20 -
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;
X, +2X, + X, =4,

-

2X, +3X, +3X, =8,

3X, —5X, + 3%, =1.

“

;
X, +2X, +3X, =6,

N

2X, +3X, — X, =4,

3%, + X, —4X, =0.

3x, —2x, —5x, =5,
2X, +3X, —4x, =12,

X, —2X, +3X; =-1.

f3x1 + X, + X, =—4,
4 —3X, +5X, +6X, =36,
X, —4X, —2X, =-19.

(3%, +2x, =2,

-

5X, — X, + X, =0,

(2X, + X, +2X; =3.

r2x1 —3X, = X3 =—1,

1 X, +2X, —=3X, =1,

4x, + X, —2X,; =0.

2X, + X, +3X, =7,

12X, +3X, + X, =1,

13X, +2X, +X; =6.
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1 e

13. |2x,-3x, - X, =—6, 28. [ X, +2X, +X, =1,
3X, +4X, +3X, =5, 12X, +3X, +2X; =2,
X+ X, + Xy =—2. X, — X, +3X; =1
C e

14. |4x,+X,—3x, =9, 29. |2x,—X,+2X,=0,
X, X, =Xy =—2, 14X, + X, +4X, =6,
8%, +3X, —6x; =12. X+ X, +2X, =4

15, [4x,+ X, +4X, =-2, 30. [-3x,+5x, +6X,=-8,
12X, — X, +2X, =—4, 3X, + X, + X, =—4,
X+ X, +2%; =-1. X, —4X, = 2%, =-9.

Pemenue TunoBoro npumepa.
[Iyctb TpeOyeTcsi ucciieoBaTh Ha COBMECTHOCTh M PELIUTH Clie-

TYIOITYI0 CUCTEMY YPaBHEHUH BBIIIEYKa3aHHBIMHU CITIOCOOAMHU:

X, + X, +2X; =—1,

VN

2X, — X, + 2X, = -4,

4X, + X, +4X; =—-2.

Pemenne. VccnenoBanue cuCTEMBbI HA COBMECTHOCTH ITPOBENIEM B COOT-
BeTCTBUM C Teopemou Kpouekepa-Kanemnu: cucmema nuneinvix an-
Zeébpauyeckux ypasHeHuil COBMeCmHa mo20a u moJabKo mozoa, Ko20a
PAHS MAMPUHDBL CUCIEMBL DAGEH PAHZY PACUIUDEHHOU MAMPULbL.
COCTaBUM paCIIMPEHHYIO MAaTPUILy CUCTEMBI U MIPOBEJEM HaJ HEU
MeMEHTApHBIE TPEOOPa30BaAHMUS.
12—1ﬁx(—4) 1 1 2]-1 1 1 2|4

H~1 0 =3 2|2 |xcth~| 0 3 2|2
0—3—42<J+ 0 0 2| 4
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[TonyueHHass pacmIMpeHHass MaTpuUIlla MMEET PAHT PaBHBIM TPEM,

r(A)=3 (MaTpulla UMEET CTYINEHYaThld BHUJ, @ KOJMYECTBO CTPOK B

MaTpUII€ TAKOTO BUJIa ONIPEJICTISET €€ PaHT).
[IpoBos aHamOTMYHBIC MPEOOpPa3OBaHUs HaJl MATPULIEH CUCTEMBI

MOJXHO TaK>KXC IIPHUBCCTH €C K CTYIICHYATOMY BHAY, U Y6GI[I/ITBC$I qTo

PaHT MaTPHIIBI CHCTEMBI TaKKe paBeH TpeM, ' A)=3.

3Ha‘II/IT, YCIOBHUEC TCOPEMBI KpOHCKepa-KaHGJ'IJ'II/I BBIITOJIHACTCA,
TaKuUM O6p2130M, HCXO0dHasd CUCTCMA UMCCT CANMHCTBCHHOC PCIHICHHUC.

Tenepsp penum ee yKazaHHBIMH CIIOCOOAMHU.

| cmoco6: o popmynam Kpamepa.

o A1 AZ AS
O1H GOopMYIIbl UMEIOT CICAYIONUN BUI: X=—); Y=—; Z=—".
A A A
CocraBuM u BeIUMCIUM onpenenuresa A, A, A,, Aj,.
1 1 2 -1 1 2
A=|A|=]2 -1 2|=6. A,=|-4 -1 2|=6;
4 1 4 -2 1 4
1 -1 2 1 1 -1
A,=|2 -4 2|=12; A,=12 -1 -4 |=-12.
4 -2 4 4 1 -2

(enpenenutenb A cocTaBlieH U3 KOI(P(OUIIMEHTOB MPHU HEU3BECTHBIX B

CUEFEME YPaBHEHUH, a ONPENEIIUTENN A, — U3 onpenenurens A, 3ame-

HoH cOOTBETCTBYIOINIETO | -ro cTOJIONA Ha CTOJIOCI] CBOOOIHBIX YJICHOB).
Taxum, 00pazoM;-perieHue:
Ay 6 A, 12 A, -12

=t A y:—:—zz’ = — —:—2

A Y6 A 6 A 6

Omeem. { Y, 2:4 2} .

-22.
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Il cioco6: MmatpuuHbIii ciocoO.

[Iepenuiiiem cucTeMy B MAaTpPUYHOM BUJIE:

A-X =B,
rac
1 1 2 X, -1
A=l 2 -1 2 |, X=|Xx,|,B=|-4
1 X -2

[TonyuyeHHOE MaTpUYHOE ypaBHEHHUE PEIINM, YMHOXKHUB 00€ 4acTu

paBeHCTBA Ha 0OpaTHYIO MaTpUIly A~ ¢ JIeBOil CTOPOHEI:
X=A"-B.
Haiinem 3Ty oOpaTHyr0 MaTpully, HUCHOJIb3Ys CIEIYIOIHUN a120-
PUmMM HAX0IHCOEHUA 0OPAMHOU MAMPUL L'

1. Berunciurhb |A| — OIpEeJICNINTEIb MaTPHUILIbl A.
—  ecli |A| =0, maTpuiia BeIpOXKJIECHHAs, TO OOPATHOU HE CY-

HIECTBYET;

—  ecli | A| # (0, TO Mepexo UM K CIAEIYIONIeMy TyHKTY.
2. TpancnonupoBath Matpuiry A.

3. Haiitu npucoeuHeHHy0 MaTpuiy A”.

4. CocTaBHTH 0OpPaTHYIO MaTPHILy, cornacHo gopmyne A~ = W A,

HpOBOI[I/IM MMOCJICAOBATCIIbHO HY’KHBIC BBIYHUCIICHUA.

1 1 2
i | A| ZA=112),-1 2 |=6#0= cymecTByeT oOpaTHas MaTpHIIA.
4 A1, 4
. T 2Y 2 4
2.AT=2 S 24 =|1 -1 1
17,4 2
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(TpaHCTIOHUpPOBAaHHAs MaTpHUIllA, MOJYy4aeTCsd M3 HMCXOJHON 3amMeHOMn
CTPOK MaTpPHIIbI HA CTOJIOIIHI).
3. A" -2
o« ) *
Ilpucoedunennoit matpuuern A", HA3bIBACTCA MaTpHUIA, COCTAB-
JIEHHAs M3 alreOpanyecKux NOMOJIHEHUH A; K DIIEMEHTaM a;; TPAHCIIO-

HUPOBAHHON MaTpuilbl A. 3HAYUT, HEOOXOJUMO BBIUYMCIUTH alredpau-

YCCKHUC NOIIOJIHCHUA KaXKA0T'0 3JICMCHTA TpaHCHOHHpOBaHHOﬁ MaTpHuIbI.

R |t e _ |11 L, |1 .
Hl2 4 ’ 2 2 4 ’ Bol2 2 ’
__‘2 4‘_ _‘1 4‘___ __‘1 2_2_
A 2 |2 4] 7 202 2] 7

R :‘2 4‘: R :_‘1 4‘: _‘1 2‘:_3.
e N ¥ 1 1| 114

-6 -2
Orcioma, A"=| 0 -4 2
6 3 -3
-6 -2 4
4. Torma A :1- 0O -4 2
0 6 3 -3

3HAYNT:

-6 -2 4\ (-1 6 1

-2l o -4 2||-al=t| 12 |2| 2
6 6

6 3 -3 /(-2 ~12 —2

Crhgnosagenbao, X, &L X, =2; X, =-2. Omeem. {1; 2;-2}.

1l cmoCo0: MeToaFaycca.
[lepenmmeMucXeAHYI0 CUCTEMY B COOTBETCTBHUH C PACIIMPEHHON
MaTpulEen, NpWBENEHHON K- CTYIIEHYaTOMY BULY:

-24 -
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1 1 21|41 1 1 2|4 1 1 2|41
A=l2 -1 2|4|~]0 -3 2|=2|~|0 3 —2|-2
4 1 4|2 0 -3 —4|-2 0 0 -2| 4

(snemenmapnvie npeobpazo8anusi aHALOCUYHBL NPOBEOCHHVIM paHee, cM. cmp. 23)

HCXO,Z[HaH CHUCTEMa IPUMET BHU/I.

X, + X, +2X; =-1,
—3X, —2X, =-2,
—2X, =4,

.

ITocnennee YpaBHEHUE AaC€T HECU3BECTHOC X;, IMOJACTABJIAA €r0 BO
BTOPOC YPaBHCHHC, OIPEACIMM HEHU3BECTHOC X,, a 3aT€M H3 IIEPBOTO

YPaBHCHUA HaﬁﬂeM HCHU3BCCTHOC Xl:

( X, +X,—4=-1, ( X, +2=3, X, =1,
13X, +4=-2, &9 X,=2, &9 X,=2,
X, =—2. X, =—2. X, =—2.

\ \ -

Omeem. {1, 2,-2}.

3aganme 5. MccnenoBaTh Ha COBMECTHOCTD U PEIIUTH CUCTEMY:

Lo [ x,+x,-3x,-4x, =1, 2. x =X, —X;+2X, =3,
54X, +5X, —2X; =X, =3, § X, —3X, —2X, +4X, =3,
(23X HAX, + X5 +3X, = 2. | 2X; +3X, +2X, +6X, =5.
3, ox, 2%, + &R, 2x, =5, 4. (3x,+4x%, + X, +2x, =3,
¥, 3Xi% X, &8X, w4, =10, 43X, +5X, +3X, +5X, =6,
| 2%7 — 3% TXgs+ 3X, = 5. 6%, +8X, +X; +5X, =-8.

-5 -
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5.

11.

13.

15.

1%,

( X, +3X, +4X,; +5X, =3,
S5X, +2X, —5X; —3X, =-1,

X, —9%X, +3X, + X, =4.

S

X, — X, +3X,; —2X, =4,

2X, + X, — X3 +3X, =5,

-

4%, +3X, —2X; =X, =2.

( X, +2X, —2X, —2X, =0,

2X, —3X, + X3 —5X, =3,

-

3X, — X, =X, —4x, =3.

\

X, =X, + X3 =X, =1,

2X, + X, +3X, =4,

-

3X, +2X, +4X, — X, =5.

[ 3X,+2X, +2X, +2X, = 2,

2X, +3X, +2X; +5X, =3,

2X, +2X, +3X; +4X, =5.

)
X, +X, =Xz +X, =7,

X, — X, + X+ X, =1,

NS

%y +%5 4 X3 — X, =—1.

( Xy — 2%, + 2X 439X, =4,

X, 3K, ¥Xq +9IX) =3,

SXPA~BXEH: 3XG 4 24X, = 1.

10.

12.

14,

16.

18.

- 26 -
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X, +3X, — X3 +2X, =5,

X, +X, =3X; —2X, =—7,

-

2X, —2X, +4X, —3x, =-9.

( X, +2X, =3X; +2X, =2,

2X, —3X, +2X; —3X, = -5,

.

4%, — X, —4X; + X, =-1.

X, +2X, — X5 +3X, =5,

3X, —4X, +3X, +2X, =2,

.

2X, + X, —2X; +4X, =4.

( X, —2X, +5X,;—3X, =0,

2X, —2X, +2X, +2X, =95,

.

5X, —8x, +17x, -19x, =5.

)
X, — X, +1X;—2X, =2,

2X, —3X, +8X; —4x, =1,

N

| 4% +2X, +19%; + X, =8.

X, — X, = X3 +2X, =3,

X, —3X, —2X; +4X, =3,

J

2X, +3X, +2X, +6X, =5.

X, + X, =2X, + X, =1,

X, —3X, + X3+ X, =0,

—2X, +5X, —2X, =-3.

"
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19. (x,—2x,-2x,+4x, =2, 20. [ x,—3x,—3x,+9x, =3,
2X, —3X, —4X, +6X, =3, 3X, —8X, —9X; +24x, =7,
2X, —5X, —5X, +8x, =6. 3X, —10x, —10x, +27x, =12.

21 (x,—6x,+2x,+36x,=6,  22. [ 2x,+4x,—-3x, =5,
2X, —11x, + 5%, + 72x, =14, X, + X, +2X; —6X, =—2,
X, — X, +2X, +42X, =1. 4x, +3X, —2X; —3X, =1.

23. (3x,+2X, +2X, 5%, =10, 24 [ 3x,—2x,-x,—x, =10,
X, — X, +5%X, —15x, =0, 5X, — X, —4X, —7X, =8,
2X, — X, +3X; —6X, = 2. X, —2X, =5X; + 71X, =—4.

25. [ 3x,—X,+4x,+15x, =26, 26. [ x +2x,+2x,+4x, =2,
5X, +3X, +2X, +11x, = 34, 2X, +3X, +4X, + 6%, =7,
4X, — X, +3X, +15x, = 24. 2X, +9X, +5X; +8X, =—-2.

27. [ x,+5x%, — X, +3x, =5, 28. [ x,+2X, — X, +4x, =—2,
5X, +4xX, —5X, +9x, =-19, X, + X, —2X; + 4%, =-1,
X, +4X, —2X, +2X, =—4. 2X, +3X, —2X; +6x, =-1.

29. [ 3x,+5x,—6x,+10x,=-3, 30. [ 2x, +3x,+2x,+6x, =2,
2X, +3X, —9X, +8X, =2, X, —2X, = Xg +4X, =2,
Xy 42X, —2X, +4X, =—2. X, — X, — X3 +2X, =3.

Pemienu e TMnoBOFro npumepa.

MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

ITycep TpeOyetCs) uccnenoBath Ha COBMECTHOCTh M PELIUTH Clie-

OYIOLIYX) CUCTEMY YPaBHEHUMN:

-27 -



Jluneiinas anrebpa Tumnossle pacyeTsl

AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

( X, +3X, —4x, —4x, =-10,
52X, — X, — X3 —X, =1,

3X, — X, —X; —3X, =2.

~

HcciienoBanre CHCTEMbI Ha COBMECTHOCTh ITPOBEJIEM B COOTBETCT-
BUU ¢ TeopeMoit Kponekepa-Kanemnu (cm. cmp. 21).
CocTaBMM PACHIMPEHHYIO MATPHUILy CUCTEMBI U IPOBEACM Haja HEi

AJIeMEHTapHBIC MPeoOpa3oBaHUs

e ) . A / , ) 3
L3 —4 —4]-10) x(-17 x(=3) I3 —4 —4]-10
— + - - - 1
A=l2 -1 -1 -1| 1 — v~ Lo =77 7| 21Xk -
3 -1 -1 -3 2 L0 =10 11 9] 32

1 3 —4 —4|-10) 1 3 —4 —4]-10)

~ 0 -1 1 1| 3 |x(-107 -~ — 3
( )]+ 0o -1 1 1
0 =10 11 9 32 0 o 1T -1 2

MOJIYYEHHAsI paCIIMPECHHAS MAaTPULIA UMEET PAHT PaBHBIN TPEM, I (A ) =3.

[IpoBonis aHanmoruyHble MpeoOpa3oBaHUsl HAJ MaTPUILIEH CHCTEMBbI

MOXHO TAKXKC IMPHUBCCTU €C K CTYIICHYATOMY BHAY, U Y6GI[I/ITBCH 4dTO paHr

MaTpPHUILIbI CUCTEMBI TAKXKE PABEH TPEM, I ( A) = 3. 3Ha4YuT, YCIOBHUE TEOPE-

Mbl KpoHekepa-Karnemm BBINOHIETCA, CIEN0BATEIBHO, UCXOIHASI CHUC-
TéMa UMEET PEIICHUE — COBMECTHAS.

BbBIACHUM TErepp ONpeaesiCcHHAss UCXO/IHAsi CUCTEMA WJIM HEOIpe-
neacHHA, J[s{3TOro CpaBHUM paHT MOJYYEHHBIX MATPUIL C YUCIIOM He-
HU3BECTPHBIX MEpEMEHHBIX.

LIocKenbKY paHt PACCMOTPEHHBIX MATPUIl PABEH 3, a YHUCJIO HEU3-
BECTHBIX/IIepeMCeHHEX 4, T. €. ' =3<N=4, To AeimaeM BBIBOJ O HEOII-

peneneHHOCTH, HaHHON ‘CHCTEMBI IMHEWHBIX YPABHEHUM.

-28 -
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Tak xak I =3, 3HaYUT, TPU HEU3BECTHBIC UCXOIHON CHUCTEMBI SIB-
JISIFOTCSL OCHOBHBIMM, U OJIHA — BCIIOMoOrareyibHas. BriOepeM OCHOBHBIC
HeuszBecTHhIE. [lepeMeHHbIe MOTYT OBITh OCHOBHBIMU, €CJIU OMNPEICIIu-
T€Jb, COCTABJICHHBIN 13 KOA()PPUIIMEHTOB NMPU HUX, OTIUYEH OT HYJIS.

ITpoBepuM, SBISAIOTCA 1M OCHOBHBIMH HEHU3BECTHBIE X, X,, X5?

CocTaBuM MO MaTpHUIle CTYIIEHYATOTO BHJA, OMPEACIUTENb U3 KOdhdu-

LIMEHTOB IIPU BHIOPAHHBIX IEPEMEHHBIX:
A=10 -1 1|=1:(-1)-1=-1#0 = X;, X,, X; — OCHOBHBIC  HCH3-

BECTHBIC, a X4 — BCIIOMOTaTCJIbHAA IICPCMCHHA.

Hanee, mo Marpuie CTyNEHYaTOro BUJIa COCTABUM CUCTEMY ypaB-

HCHUU U pa3p€iauM €€ OTHOCUTCIIbHO OCHOBHBIX IICPCMCHHBIX.

[ x, +3x, —4x, —4x, =-10, X1+3x2—4.(x4+2)_4x4 —_10,
{ =X, + X, + X, =3, = —x2+<x4+2)+x4:3, o
X3 =Xy =2. Xy =X, +2.

~

x1+3-(2x4—1)—8x4=—2, [ X, =2x, +1,

&4 X, =2X, -], & 4 X, =2X, -1,

X, £X,+ 2. Xy =X, +2.

TakuM 006pa3zoM, 00I1Iee PEeIIeHUE UCXOTHOM CUCTEMbI UMEET BUI:
{ 2X,+1; 2x, -1 X, +2; x4}.

Omeem. { 2X, €L 2Xp-1 X, +2; x4}.
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3ananue 6. PermuTh 0JJHOPOAHYIO CUCTEMY JIMHEHHBIX alreOpandecKux

YpPaBHEHUMU:

L |x,—2x,+x,=0,
4x, +3X, = 7X; =0,

5X, + X, —6X, =0.

4. [2x,+4x,-3x,=0,
X, —3X, +2X, =0,

3X, +X, =X, =0.

7. %, +2x,-3x, =0,
2X, +4x, =X, =0,

3X, +6x, -4x, =0.

10. [7x,-6x,—-x,=0,
3X, —3X, +4x, =0,
4x, —3X, —5X, =0.

13. [5x,—3x,+2x, =0,

2X, +4X, —3X, =0,

N

3X, — X, +5%, =0.

16 [2x, +2x, - x, =0,
95X, +4X;, —6x, =0,

3X[F2X, <oxy =0.

198 x, 28x, +7%, =0
Xy + OX 74X, 720,

4x, = 3%, + 3%} 0.

11.

14,

17,

20.

X, —5X, +3%, =0,
oX, —4X, =X, =0,

2X, — X, +4x,=0.

X, +5X, +X; =0,
3X, +2X, —6x, =0,
2X, —3X, =X, =0,

3X, —2X, + X, =0,

N

2X, +3X, —5%; =0,

5X, + X, —4x, =0.

2X, +X, —X; =0,

.

X, —2X, +2X; =0,

X, +X, =X, =0.

2%, +3x%, —4x, =0,

X, —2X, +3X, =0,

3X, +X, =X, =0.

3X, +4x, —1x; =0,
1 X, —3X, +5X, =0,

4, + X, +4x, =0.

X, +3X, + 71X, =0,

T =X, +4x, =0,

3X, +6Xx, +10x, =0.
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12.

15.

18.

21,

3X, +2X, —5X, =0,
5X, +4x, —6x, =0,

2X, +2X, = X; =0.

3%, +4X, -5X; =0,
2X, —3X, +3X%, =0,
4x, +11x, -13x, =0.

71X, —5X, +3X; =0,
5X, —4X, - X, =0,

2X, — X, +4x, =0.

r9x1 +X, +8x,=0,
2X, +8X, —X; =0,

4X, +2X, +3%, =0.

X, +5X, + X, =0,

2X, =X, + X, =0,

3X, +4x, +2x%, =0.

2X, + X, —4x, =0,
4x, —9X, + 2%, =0,

—X, +5X, —3x, =0.

X, +X, —X; =0,
2X, +3X, —2%, =0,

X, =X, =X;=0.
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22,

25,

28.

(3x, +4x,-x,=0, 23.
14X, =X, + X, =0,

X, —5X, +2X, =0.

3X,-X,+x,=0, 26
12X, +3X, —4x, =0,

5X, +2X, —3X, =0.
(x,—2x,+x,=0, 29

3X, +3X, +95X,; =0,

4x, + X, +6x, =0.

3X, + X, + X, =0,
X, +3X, —2X, =0,

95X, + 71X, —3%, =0.

2X, —4x, —X; =0,

X, —7X, —6X, =0,

—3X, + X, —4x, =0.

-

—X; —3X, + X, =0,

2X, —4X, +5X, =0,

4X, 42X, +3X, =0.

Pemienue TunoBoro npumepa.

IYIOIIYIO CUCTEMY YPAaBHEHUMU:

MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

24, (3x,—x,+2x, =0,
—4X, +5X, —3X, =0,
2X, +3X, + X, =0.

27, [x,+4x,-7x, =0,
—X; —2X, +3X,; =0,
—X; —3X, +5X, =0.

30. [3x,-2x, +x, =0,

X, +X,+2%, =0,
2X; +4x, -3X, =0.

ITycte TpeOyeTcst mcciaenoBaTh Ha COBMECTHOCTh M PELIUTH Clie-

2%, + X, —4xX; =0,

3%, +4X, — X, =0,

X, +3X, + 3%, =0.

I[aHHaH CHUCTCMa ypaBHeHHﬁ OIHOPOOHAasdA, CJICAOBATCIIBHO, 3aBCIO-

MO COBMECTHAsl, IIOCKOJIbKY MMEET HYJICBOE pELICHUE (X1 =X, =X;= O),

3HA4YUT, OCTAJIOCHh BBIICHUTDL OIPCACIICHHAA OHA HJIM HCOIPCACICHHA.

I[JISI 9TOT'0 BBIYHCIIMM paHT MaTpHulbl CUCTCMbI, U CpaBHUM C YHUCJIOM

HCTIBBCCTHLIX IICPCMCHHBIX.

(370 e (1
-1% 401 3
01733 ") 2
(123 1
L0 Hps L7t ‘\ 0

I 4 )
303)
12‘

13 30
0 -5 -10
L0 -5 10
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[lonydeHHas cTryrneH4Yaras MaTpulla UMEET JIBE JUHEWHO HE3aBUCH-

MBbI€ CTPOKH, 3Ha4HT I'(A)= 2. Tak Kak PaHT MCHBIIIE YNCIIa HEH3BECTHBIX
mepeMeHHbIX (F=2<N=3), To IenaeM BBIBOJ O HEONPEACICHHOCTH

JaHHOW OJTHOPOJHOW CUCTEMBI JIMHEHHBIX YPABHEHUH.
[TockonmbKy I =2, 1Be HEW3BECTHBIE MIEPEMEHHBIE — OCHOBHBIC, OfI-
Ha — BCIIOMOTaTeJIbHAs.

HpOBepI/IM, ABJIAIOTCA JIM OCHOBHBIMU HCU3BCCTHBIC Xl’ X2 ?

1 3

A =
0 1

=1#0 = X,, X, — OCHOBHBbIE HEU3BECTHBIE, & X, — BCIIO-

MOrartcJjibHas IICPpCMCHHAsA.
ITo Marpuae CTYIeH4YaToro suga COCTaBuM CUCTEMY ypaBHeHI/IfI 41

paSPCIHI/IM €€ OTHOCUTCIIBHO OCHOBHBEIX HepeMeHHI)IX.
+3X, +3x, =0, +3-(=2X, )+ 3%, =0, = 3X,,
% +3% +3% =0, _ | (—2%)+3x o [a=3%
X, +2X%, =0. X, = —2X,. X, =—2X;.

Takum oOpa3zom, oOlliee pelIeHre UCXOJIHOW OJTHOPOJHOM CUCTe-

MBI UMCCT BU/I.
{ 3X5; — 2X,; xs},
NN
{3;-2t;t},
e t — npou3BOJIBHOE JEUCTBUTEIBHOE YHCIIO.

Omigem. { 8t —2t;t}.
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aHaJIMTHYECKas T€OMETPHS METOANYECKUE YKa3aHUS
Tema 2. Inemenmot 66KMOPHO20 aHAIu3a U AHATUMUYECKOU ceomempuu

3ananmue 7. Jlanol koopaunatel Touek A, B u C B cucteme X Oy . Haiitu:

- —

a) KOOPJMHATHI BEKTOPOB AB, AC , ux pa3JIoKEHHUE 110 OPTaM 1, | U UX
MOJLYJIH;

0) yroy Mexay BEKTOpamMu AB u AC ;
B) HAIPABJISIOLLKE KOCHHYCHI BeKTopoB AB 1 AC

') IPOEKIUIO BEKTOPa AB na BEKTOP AC .

1. A(810),B(-8-3),C(4-12). 2. A(1%20),B(-57),C(7;-2).
3. A(-2-4), B(10;5), C(8,-9). 4. A(25),B(14;-4),C(18;18).
5. A(%2),B(-1%11),C(-9;-3). 6. A(-50),B(7;9),C(5 -5).
7. A(-7;2),B(511),C(3,-3). 8. A(-6,-2),B(6;7),C(4-7).
9. A(-8-4),B(45),C(2-9). 10. A(0;-1), B(12:8),C(10;~6).
11. A(-6;1), B(6;10),C(4;—4). 12. . A(2:3), B(4;5),C(6;7)

—6;
13. A(-3;0),B(99),C(7;-5). 14. ;3),B(9;,-6),C(7;8).

J>

15. A(-

17. A(L2),B(13;-7),C(117). 18.

19. A(-8;4),B(4;-5),C(2;9). 20. A(0;3),B(12;-6),C(10;8).
5

A(-3
A(-4
A(-2
(
2t4, A(<%;1), B(5,-8),C(3;6). 22. A(-7;5), B(5;—4),C(3;10).
(-9
(-2
(-
(

~7;-1),B(-5,-10),C(3;4). 16. 1), B(8,-8),C(6;6).

2), B(10;-7),C(8,7).

J>

28, A5 2),B(7;,-7),C(5 7). 24 ;—2),B(3,7),C(L-7).
25, A(0; 3},B(12;~6),C(10;8). )

J>

). 26. 1), B(10;10), C(8; -4).
27. A(-4751),B(8;8),C(6;-6). 28. A
)

C
1,0), B(119),C(%-5).
29. A(-3773)7B(9,6),C(7;-8). ) C(-

30. A(3;0

B(-9;9),

7;,-5).
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AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

Pemienue TUIOBOIO IpuMepa.

ITycts namsl koopanHatel Touek A(4;3); B(16; —6); C(20;16).

a) Haiitu koopaunatel BektopoB AB, AC , ux pasnoxeHue mo opram
I,] ¥ UX MOIYIH.
N3BeCcTHO, YTO MPOU3BOJIBHBIM BEKTOP @ , OTHECEHHBIN K IMPSIMO-

yTroJapHOM cucteMme koopauHat XOY, MOXKET ObITh MPEICTABIICH B BU/IE:

I[aHHoe IIPEACTABICHUE BEKTOPA ad HA3BIBACTCS €TI0 paA3/10)HCeHU-

—

eM no Opmam KoopouHamulx oceii i, | .

Ecin BekTOp 3a1aH Ha4aJlbHOM Ml(xl; yl) 1 KOHEYHON TOYKOM

M, (X Y 2), TO TJAHHOE Pa3JI0KEHUE MOKET OBITh IPEICTABIICHO B BUJIE:

—

MM, =(x, =X, )i +(y,—y,)] -

B Hamem cinyyae nmeem:
AB =(16-4)-i +(-6-3)-j =12i -9j = AB(12,-9),
AC =(20-4)-i +(16-3)-j =16i +13] = AC (16;13).

3Hasi KOOpJIMHATHI BEKTOpa a ( a,;a y) MOHO HAWTH MOJYJIb BEK-

- 2 2
‘a‘:a/ax+ay.

TOpa 1o dpopmyire:

B fdriieMm eiyuaeiMeeM:

| ABJ= 122 +(29)" = /14481 =225 =15 (aun. €0,

\ KE\ < J467 +13° = .[256+169 =+/425 =517 (un. ed.).
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AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

0) Haiitu yrosm Mexay BEKTOpaMmu AB u AC .

Bocnoas3yemcs hopmyiioit

2l |p]

rge a - b — CKAJLIPHOC IMPOU3BCACHHUC BCKTOPOB, KOTOPOC BbIYUCIIACT-

cos(aT-B) ab

cs1 1o hopMmyie:
a-b=a,b,+a, b,.
B HameMm cinyyae nmeem:

_ AB-AC  1216+(-9)13 75 1 17
\EHE\ 15.5\17 7517 17 17

V17 V17

TO €CTh cos(ﬁ : E) =" 0,242 = (ﬁ : ﬁ) = arccos[vj ~ 76°.

COS(E-E)

B) Haitn HanpaBisirone KOCHHYChl BEKTOPOB AB u AC.
Harmpasinenue npou3BOJILHOTO BEKTOpa a ONIpPENIEIISeTCS yriaMu
a, f 00pa30BaHHBIMU UM C KOOPAMHATHBIMH OCSIMU. KOCHHYCBI 3THX
YIJIOB HA3bIBAIOTCSA HARPAGAAIOWUMU KOCUHYCAMU W OTIPENIEIISIOTCA 110
dbopmynam:
a a

CoOSq =-—-, COSf=-——.
3 4|
B'fammeMOyyae nmeem:
1.7AB (12;—9)L- cosa = % =E=ﬂ; cos 3 = 5 9 _ 3
‘a 15 5 ‘a‘ 15 5
16 a, 13

<, a
2. AC{16;18); osa=—=

a
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AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

r) Haiitu npoekuuto BekTopa AB Ha BEKTOP AC.

Bocnoaszyemcs dhopmynon
—~ a-b
Mp-a=-u0r.
b \b\
B namewm cnyvae nmeem:
. AB-AC 12.16+(-9)-13 75 15
Ip ;o AB =—=—= = = _
|AC] 517 5 /17 17

3ananme 8. Jlanpl KoopAMHATH BepiiuH Tpeyroiasauka ABC . Haiitu:

a) UTMHBI CTOPOH TPEYTOJIbHUKA,

0) ypaBHEHUSI CTOPOH TPEYTOJIbHHUKA, YKa3aTh UX YIJIOBbIE KOA(DPHUITMEHTHI
Y KOOPJAMHATHI HAIIPABJISIFOIIMX U HOPMAJIbHBIX BEKTOPOB COOTBETCTBEHHO;
B) yron1 ZC tpeyronsnuka ABC;

) ypaBHeHHe BbicOThl AL u ee muny;

1) ypaBHeHHE Mearuanbl BK |

€) ypaBHEHHUE MpsIMOH, mpoxoasiieit yuepe3 Touky L, mapannensHo
ctopone AB;

) KOOPJWHATHI TOYKH | , PacIoIOKEHHOW CHMMETpUYHO Touke C OT-

HOCHUTEJILHO BBICOTHI AL ;

3) cenaTh PUCYHOK.

1~ A(412), B(-12;-1), C(0;-10). 2. A(1L20), B(-57), C(7;-2).

( (
3, A{310),B(35), C(15-4). 4. A(l7;5), B(7;0), C(19;-9).
5.““A(3,15),.B(&7;10), C(5:1). 6. A(158), B(5;3), C(17;-6).
7. SA(7718), B(-310))C(9;1). 8. A(1519), B(-L6), C(1L-3).
9. A(1814)/B(21)-C(14,-8).  10. A(1514), B(-L1), C(1L-8).
( (

11. A(213)7B(-14:0), €(-2-9). 12

>

9;8), B(~7;-5), C(5;-14).
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AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

13. A(514), B(-5;9), C(7;0). 14. A(10;8), B(0;3), C(12;,—6).

>

14;

@

15. A(3;9), B(-7;4), C(5,-5). 16. ), B(4;1), C(16;-8).

>

17. A B(-3;0), C(9;1). 18. A(6;17), B(—4;12), C(8;3).

). B(
19. A(0;10), B(-10;5), C(2,-4).  20. A(1311), B(3;6), C(15;-3).
). B(-

( (
( (
(7 (
( (
21. A(413), B(-6;8), C(6;-1).  22. A(812), B(-27), C(10;-2).
( (
( (
( (
( (

23. A(1517), B(-L4), C(1L-5).  24. A(1818), B(2;5), C(14-4).
25. A(12;23), B(—4;10), C(81).  26. A(17;13), B(L0), C(13;-9).
27. A(7;19), B(-9;6), C(3-3).  28. A(16;15), B(0;2), C(12-7).
29. A(6;22), B(-10;9), C(2,0).  30. A(8;10), B(-8-3), C(4-12).

Pemienue TunoBoro npumepa.

IlycTh nanbel KOOpAWHATHI BEPIIUH TPEYTOJbBHUKA:
A(4;3); B(16;—6); C(20;16).
a) Haiitu nnunel ctopon Tpeyrosnbarka ABC.

Hcnons3yeM ¢GopMyily, OMpenesionlyo pacctosaue 0 Mexay

TOYKaMHU I\/Il(xl; yl) U I\/Iz(xz; yz):

d:\/(xz—x1)2+(y2—yl)2 (8.1)

Toraa, mo popmyre (8. 1) MOJTYYUM:

AB| L1 (16-4)° + ? = 127 +(-9) =225 =15 (un. e0.);

BC|Z) (20161416 +6)° = /47 +22° ,/50 10,5 (um. ed.);
AC[Se] (205 41%a(16-3)° = /167 +13° =[425 =5/17 (. e0.)
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0) HaliTu ypaBHEHMsI CTOPOH TPEYrOJIbHUKA, YKa3aTh UX YIJIOBbIE KO-
(UIUEHTHI U KOOPIUHATHI HAMPABJISIFOIIMX U HOPMAJIbHBIX BEKTOPOB COOT-
BETCTBEHHO.

Hcnons3dyem ¢hopMylly ypaBHEHUSI NPAMOM, MPOXOJSIIEH depes

IBE TOYKU Ml(X1; yl) U MZ(XZ; yz):

X_Xl_ Y—VY: (82)

X2 - X1 Y2 - yl
IloacraBiusia B (I)OpMyJIy (8.2) KOOpAHWHATBI COOTBETCTBYIOINHX

BCPILIMH TPCYTI'OJIbHHUKA ABC , OIIPCACIIMM NCKOMbBIC YPABHCHHUA CTOPOH.
x-4 y-3 x-4 y-3 x-4 y-3,

(AB): =
16-4 -6-3 12 -9 4 -3

NN

-3-(x—4)=4-(y-3); —3x+12=4y-12; 3x+4y—-24=0 (AB)

[Tonyuynnu obuiee ypaBHeHHe TpsiMoil AB. Pazpemum 310 ypaBHEHHE OT-
HOCUTEJIBHO IEPEMEHHON Y, TorAa KO3 (PUIMEHT niepe]] MEPEeMEHHON X
ABJISIETCS YTIOBBIM KO3 PuineHToOM npsiMond AB:

3
2

Ecam npsimas 3agana ceouM oOmuM ypaBHeHnem AX+ By +C =0,

3X+4y-24=0 = 4y =-3x+24; y:_%x+6 = Ky =—

To HOPMATEHbII ( ﬁ) u anpasonmii ( E) BeKTOpa 3Toil MPAMOi,
AMREOT CTTelyioUle KOOPIHHATEI:
n=(AB)up=(-B;A) (8.3)
3naguT, L1 apsvon AB:
nS=(34), pe=(-43).
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AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

AHanornudHo, ucnoiib3ys popmynsl (8.2) u (8.3) onpeaenum ypas-
HeHus cTOpoH BC u AC 1 KOOpAWHATHI UX HOPMAJIbHBIX W HAIIPABIISIO-

IMUX BCKTOPOB COOTBECTCTBCHHO.
x-16  y+6  x-16 y+6 x-16 y+6,

(BC): 20-16 1646 4 22 2 11
11-(x-16)=2-(y+6); 11x-176=2y+12; 11x—-2y-188=0 (BC)

11x-2y-188=0 = y:%x—94 = chzl—Zl.
KOOpI[I/IHaTBI HOPMAJIbHBIX W HAIIPABJIAIOIIHUX BCKTOPOB:
N =(1L-2) u nye =(2;11).
X—4 y-3  x-4 y-3
AC): = ; = ; 13(x—4)=16(y -3);
(AC) 20-4 16-3 16 13 ( ) (y-9)

13x-52=16y-48; 13x-16y—-4=0 (AC)

13 1 13
13X—-16y—-4=0 = y=—x-= = k,. =—.
y y 16 4 "¢ 16

KoopauHaTel HOpMabHBIX U HAIPABIIAIOIINX BEKTOPOB:
N, =(13,-16) u n . =(16;13).
B) Onpenenuts Benmuuuny yrina £ B tpeyronsauka ABC.
Ecmu nBe mpsimele |, u |, 3amaHbl ypaBHEHUSMH C YIJIOBBIMHU KO-
sppunuentamu: |0 y=kx+b, ul,: y=k,x+Db,, To yron mexny nu-

MAMOKHO, HANTH 110 hopMyJie:

k2_k1
tgp=| —2 1 8.4
A DD (8.4)
3 11

B natem Eityuae’ K, =K 5 = i K, =Kgc = > 3HAYUT:
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11 _3j 25 25
|2 ST
A T N B - -
2 4 8 8

Takum oOpazom, tgp=2 = @=arctg2 ~64°.
r) Haiitu ypaBuenue Boicotel CD u ee nnuny.

[Tockonpky CD sBnsiercs BbicoTOM TpeyroiabHuka ABC, 3HaYUT
CD L AB. Hcnonb3yem yclioBHE NEPHEHANKYISIPHOCTH ABYX MPSMBbIX:
npamole NEPpneHOUKyIAPHLL, eC/IU UX Y2il06ble KOIPPuyuenmot oopam-

HO RPONOPUUOHAIbHDBL U 63Mbl C NDOMUBCONOJI0NHCHBIMU 3HAKAMU, T.C.

IlJ_IZ{:)kll:—i.
2
B namewm cnywae: CD L AB < K, =— L __ 1 =i.
kAB _§ 3
4

Jlamee, UCIOJIb3yeM YpaBHEHUE NPSAMOU, MPOXOMALICH 4epe3 J1aH-

HY10 TOuky M 0(XO; yo) B 33/IaHHOM HAaIpaBJICHUU (OHO OMpEIEseTCs

YTJIOBBIM KO3(PHUIIEHTOM):

(8.5)

B namem ciydae u3BecTHa TOUKa C(ZO; 16) — TOYKa, Yyepe3 KOTo-

Y=Y =k-(X—XO)

pyto. nmpoxoaut Bbicora CD, u yrioBoil ko3(p(UIMEHT 3TON NpsSMOMN

kep = g:Z Torga nomyunm:

y—16:%-(x—20); 3y—-48=4x-80; 4x-3y-32=0 (CD)

Jsiconpenencans ;b BeicoThl CD, ucnonszyem gopmyny (6.1),

HO CHavaJia HaineMkoopauuaatel Touky D. [Tockonbky Touka D siBisiercs
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nepecedeHueM npsambeix CD u AB, To st ompenesieHus: €€ KOOpAuHAT

HEOOXOIUMO PEIIUTh COBMECTHO YPAaBHEHUS dTUX MPAMBIX, T.€.

(AB) (3x+4y—24=0, x(-4 3X+4y—-24=0, X =8,
+ < A

(CD) |4x-3y—-32=0. x3 —25y =0. y=0.

3HauuT, Touka D numeeT crienyronie KOOpIUHATHI: D(8; O).

Teneps no dpopmyie (8.1) momydum:

CD| = (20-8)" +(16—-0)° =[12? +167 = /400 =20 (. €d.).

n) Haiitu ypaBuenue menuansl BK.

Tak kak BK sBisercs meauaHoi, To Touka K — cepennHa oTpeska

AC. Onpenenum KoopaMHaThl cepeannnl oTpeska AC no popmysie:

Xat+Xe ( 20+ 4
XK: 2 ’ XK: 2 ’ XK :12’
J = = = K(12;9,5).
at¥e |, 1643 7 |yc=9s
LyK'_ 5 Y« 5

Haiee, ucnionb3yro popmyiy (8.2), Haliiem ypaBHeHUE Menranbl BK:

x-16 y+6 x-16 y+6. _

= : = ; 31-(x—-16)=-8- 6);

12-16 95+6 -4 3l (x~16)=-8-(y+6)
2

31x—496 =-8y—48; 31x+8y-448=0 (BK)

e) Haiitu ypaBHeHue npsiMoil, npoxonsuieit yepe3 touky D, mapai-
aebHO cTopoHe AC.

[Tyedp.| nckomas npsimasi. Torga, 1Mo yCIOBHIO OHA mapajuieiibHa
psIMOIAC - Menonp3yeM yCciaoBUE NapAILIEIbHOCTH JBYX P AMBIX:
0ge ‘npamele napanienbhsl, ecyii OHU UMEIOMm pasHbvle Y21068ble KO-

Punuermpt, 7 e.
LI, <:>kIl :klz.
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13
16
Tak:ke, MO YCJIOBHIO, U3BECTHO, YTO IpsMas |, mpoxoaut depes

touky D. Torma ucnone3ys ¢gopmyny (8.5), omnpenennm ypaBHEHUE
UCKOMOM NPSIMOU:

B namem ciydae: K, =K 5 =

D(8;0) (85) 13
o3 =y-0=2(x-8); 16y=13-104 13x-16y-104=0 (1)
| =T

4

) HaliTu koopuHaTel TOUky T , pacloOI0KEHHOW CUMMETPUYHO TOUke B
OTHOCUTENBHO BbICOTHI CD.

Ilo ycimoButo, Touka T cHMMETpUYHA TOYKE B, OTHOCUTENBHO BHI-
cotbl CD, 3Hauut, Touka T jaexuT Ha npsiMoit AB u nnunb!l otpeskos BD

u DT paBubl Mmexay co6oil. To ecth, Touka D siBisieTcst cepeiMHOM OT-

pe3ka BT:
( Xg + X
Xp = :
0 2
3
_Ye Yy
\yD_ 5

Ortcrona, HalJIeM UCKOMbBIE KOOPIMHATHI TOUKH T .
X; =2-Xp —Xg, X; =2-8-16, X; =0,
! P ek =T(0;6).
yT‘_‘Z'yD_yB' yT:2'O+6- yT:6'
3) Ueprex(puc.b

3ameugnuel -Insi/moctpochus npsimoi | (MyHKT €) HEOOX0MMO BHIOpATh JOIOJI-
HUTENBHYIO TOGKY. Hampumep, X=16=>y=6,5=F (16; 6, 5) :
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v

/]

Pucynok — 1

3ananme 9. /lanbl Toukn A(Xl; yl) u B(Xz; yz). TpeOyeres:

NeNe 1 - 15.

a) COCTaBUTh KaHOHHWYECKOE YpPaBHECHHME AJUIMIICA, MPOXOJSIIEro 4Yepes3
toukn A m B, HaliTu ero momyocu, (POKyChI, SKCIICHTPUCUTET, YpaBHE-
Hue aupekTpuc. Caenath 4epTexK.

0) cOCTaBUTh ypaBHEHUE runepOo0bl, POKYChl U BEPIIMHBI KOTOPOU Ha-
XOJISITCSL COOTBETCTBEHHO B BEpIIMHAX M (POKycax HAWJIEHHOTO B 1. Q)
aumnca. Halltu e€ acuMnToThl, JUPEKTPUCHI, dKCUeHTpucuter. Cre-
AATH YEPTEK.

B) CocTaBUFhLb ypaBHEHUE MapadoJibl C BEPIIMHOW B Hayajae KOOPJIMHAT,
CAMMETPHYHOI) OTHOCUTEIIBHO OCH OX M IpOXOJALIEH 4Yepe3 TOUKY

A( X% yl). Haittue¢ poxyc, ypaBuenue aupektpuchl. CaenaTh YEpTEK.

1. “B(23:2(8); B(J6:-2J7). 2. A(84); B(4/7;-2)
3. A(4/2;208);B(4/5:23). 4. A(62/6); B(3/2:6)
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5. A(J6:2J11); B(4/6:-4). 6. A(2/2:6); B(L2)
7. A42J7); B(4/6:2/2) 8. A(J3:6); B(32)
3.42); B(3/6:2/3).  10. A(4-2); B(2{7)
(
(

(
9. Al
11 A(2-7); B(Z\/_'—\/E). 12. A(J6:-2); B(-32).
13. A({6:2); B(-/3:6). 14. A(2/6;-4); B(6;:2/2).
15. A(2;-4); B(\/_ 2)

a) COCTaBUTh KAHOHMYECKOE YpaBHEHUE TMIEPOOIIbI, MPOXOASIIIEH yepes
Touku A u B, ecnu pokychl runepOoIIbl pacioiokKeHbl Ha OCH abCITuCC.
Haiitu e€ momyocu, oKycChl, SKCIEHTPUCUTET, YPAaBHEHHSI aCUMITOT U
nupektpuc. CIenaTs 4epTex.

0) cocTaBUTh ypaBHEHHE AJUIMICA (POKYChl W BEPUIMHBI OOJIBIIEH OCH
KOTOPOTO HAXOJATCS COOTBETCTBEHHO B BEpIIMHAX U (DOKycax HaWJIeH-
HOH B II. a) runepOoibl. HaliTu ero ocu u ypaBHenus: qupekrpuc. Cre-

JIaTh YEPTEK.

B) COCTaBUTh ypaBHEHHUE MapadoJibl C BEPUIMHOW B Hayaje KOOpJHUHAT,

CUMMETpUYHON oTHOcUTEeNbHO ocu OY W mpoxondiieid 4depe3 TOUKY

A(X,; ¥, ), maiit ee dokyc, ypaBHenue MMpekTpuCH. ClENaTh YepTes.
15 A(V6:-2); B(2J2;2(3) 2. A(46); B(6:46 )
39, AT 6J2): B(25:-4/3) 4. A(812); B(-62/15)

(48,12);,B(4J3; - 26 6. A(34); B(-54/5)
7. Al 46 ):B(23:-2/6). 8 A(34); B(-/62).
9. A(4/Z7[3%8(%[3:2/6). 10. A(-86); B(8/2;2/15)
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11. A(32;23); B(-8-9). 12. A(-4;3); B(8;9).
13. A(-8,9); B(3/2;-2,3). 14. A(8;6); B(10;-3,10 ).
15. A(10;3,/10 ); B(-4,/10;-6,5 ).

Pemienue TUnoBoro npumepa.

ITycTh naHbl TOUKH A(G; - 2\/? ); B(—Z\/g ; 2\/€ ) Tpebyercs:

a) CoCcTaBUTh KAHOHMYECKOE YPABHECHHUE DJUIMICA, TPOXOJIAIIETO Yepe3
Touku A u B, HaliTu ero mosiyocu, (hOKyChI, IKCIICHTPUCHUTET, YPAaBHCHUE
nupekTpuc. Crenartp 4epTex.

Kanonuueckoe YPaBHCHUC JJUIHUIICA UMCCT BU/I:
2 2

Xy
az+ 2 =1, (9.)

racau b — Gosbmras 1 Manas ITOJIyOCH 3JIIHIICA.

[To ycnmoButo, 35UNC NPOXOAUT TOYKH A U B, 3HauuT, ux Koopiu-
HAaThI YJIOBJIIETBOPSAIOT YPABHEHUIO 3JUIUIICA.
C oaHO1 CTOPOHBI KOOPJIMHATHI TOUKU A, YIIOBIETBOPSIOT YpaBHE-

HHIO 2JIJIMIICA, T. €.

o, (22)
b2

a2

2
36 8
ey

C Hdpyroi CTOpOHBI KOOpAMHATHI TOYKH B, yIIOBIETBOPSIOT ypaB-
HeHWUIOAIUIALCA, T.C.
(-&/3)  (2/6) 12 24
2 2 2 T 2
a b a b

Pedyiim "COBMECFHO TOJIyYEHHBIE JIBA YPABHEHUA, OTKYJa OIpelie-

2 2
- =1 =1.

JIMM 3Ha4YcHHs a Wh.
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-

36 8 64
@t Tpr Tl
] + <=9
12 24 12 24
a2+?:1. x (=3) az ?:1
s 2 .
b™ =32, b2 = a= 4\f_
112 1 o1,
a4 2T . | b- 42
Torna ypaBHEHHUE DIUIMIICA IPUMET BULL:
2 2 2
X —_—
’ 48

(43 (2)

(DOKYCBI SJUINIICA UMCIOT KOOPpAHWHATHI: Fl(—C;

c=4a’—b?.

MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

b? =32,
122 24 1
a 32
y2
32

0) u F,(c;0), rue

B namewm ciyyae: C:\/(4\/§)2 —(4\/?)2 :\/48—

3Ha4uT, (OKYChl UMEIOT KOOpAUHATHL: F, (—4;

C
BKCHGHTpI/ICI/ITeT 9JUIAIICA PABCH: & = —.
a

e

3

B Hamewm cnyyae: ¢ =

N

YpaBHEHUS TUPEKTPUC DIUTUIICA UMEIOT BUL:

X=—

43 _
7

Bepiunnbl 25iAmica AMeot, KOOPAMHATHI:

B Haiuem. ¢nryudg:,d, -12, u d,:

- 46 -
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A1<—4\/§;0); A2(4 3;0); Bl(O;—4\/7); 82(0;4\/?).

UepTtex (puc. 2).
A |

B,

x=-12
=12

Y

B,

Pucynox — 2

0) CocTtaBuTh ypaBHEHHE TUTIEPOOIIBI, (POKYCHI M BEPIIUHBI KOTOPOMl Ha-
XOJIATCSI COOTBETCTBEHHO B BEPIIMHAX M (POKyCax HANAECHHOrO B II. a)
ammiica. Hatu €€ acuMnToThl, TUPEKTPUCHI, dKcUeHTpucureT. Cre-
JaTh YEPTEK.

[To ycioButo, BepHIMHbI TUIEPOOIIBI COBMAIAIOT ¢ (POKycaMu, Hall-

JICHHOTO B ITYHKTE a) 3JIIUIICA, T. €. TOUKH

F.(-4;0) u F,(4;0),
SIBIISFQTCS /BEPIIMHAMH THIEPOOJIBI. 3HAYUT, OOJIbIIAS TOJYOCh THIIEP-
Oospl paBHa 4, _a=4.

Haneempo yefioBuro, PoKychl rTHIEpOO0Ibl COBMAAAIOT ¢ BEPIIMHAMHU

oJinHgca, JCKAIHMMHN Ha OCH Ox , T.€. C TOUKaMH

A(-43:0); A,(43:0)

CooTBeTeFBeHHO KOOpAMHATHI (DOKYCOB TUIIEPOOIIBI OYIYT:
=47 -
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F(-43:0); F,(4/3;0),

Otcrona nomy4daem, uto C=4,/3 .

T.x. c*=a’+b® umeem, uTo

b:m:\/(4\/§)2—42 ~4J2 .

COOTBETCTBEHHO YPABHEHHE TUIIEPOOJIBI TPUMET BU/IL;
2 2 2 2

X Yy 1 X y

(4)2—(4\/?)2 =1 wm 16 —3—2=1.

C
3KCI_[GHTPI/ICI/ITCT FI/Il'Iep6OJ'IBI TAKIKC PaBCH: & = —.
a

B Hamem cnyyae: € =——= \/3

VYpaBHEHUS TUPEKTPUC TUNEPOOITBI TAKKE UMEIOT BU: -

B Hamewm cnyyae:

d,: Xx=

s a5 a3
_\/g—_ 3 ,I/Idz. X—T.

YpaBHEHUS] aCUMIITOT TUNEPOOIIbI UMEIOT BU/I:

. b . b
l,: y=——xmu I,: y=

—.X.
d a

B HalnmeMCityqag:.

e y=—442x:—\/?x u l,: y:ﬁx.

Yeprex (puc. 3
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Pucynok — 3

B) CocTaBUTh ypaBHEHHE MMapaboibl C BEPIIMHOM B Hayalle KOOPAMHAT,

CUMMETPUYHOW OTHOCUTENBHO OCH OX U IPOXOAAIIEN uepe3 TOUKYy

A(6; — 2\/? ) Haiitu e€ okyc, ypaBHeHHE TupeKTpUchl. Crenarsh YepTex.

[Tockonbky BeTBH Mmapabosibl cuMMeTpudHbl ocu OX, u OHa Mpo-

XOJIUT YEPE3 TOUKY A(6; —24/2 ), T. €. BETBH HaIpPAaBJICHHI BJIEBO OT Ha-

. 2
JaJia KOOpAWHAT, TO e€ ypaBHCHHE UMEET BUI: Y = 2 PX.

Tak Kak KOOpJUHATHI TOYKH A, yJIOBIETBOPAIOT YPAaBHEHHIO Mapa-

2 2
©0JIbI, L0 TTOAYINM: (—2\/5 ) =2p-6; 8=12p; p= 3
Yaxum-90pazOmM, ICKOMOE YpaBHEHHUE JTAHHOM Napa0oJibl UMEET BU/I;

2 4 3 2
y :§X nin X:Ey .
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dokyc naHHOW TapadoJibl UMEET KOOPAMHATHI: F(%; Oj. B namem

1
ciay4ae: F(g; Oj. VYpaBHeHue mupekTpuchl d : X:—%. CooTBercT-

BCHHO, B HAIlICM CJIy4yaec: X = —5.

UYeptex (puc. 4)
|

1—||1'4“a

da: x

Pucynox — 4

3ananue 10. Jlanbr koopauHatel BepivH nupamuasl ABCD c BepimHoit
B Touke D . Haiitu:

a) miiouansdpanu ABC

0)-o6bpeMmupammiasl ABCD ;

BYypaBaeHusDpeGep,AD u BD, ykazaB koopaAMHATHI HAITPABIISIOIINX
BEKTOPOR;

r) ypaBHEHUs Tpan¢inABC u ABD, ykazaB KoopAHHATHI ©X HOpMAaJICH;

n) nnuny B6IGOTH (DK ;

¢) yron Mmexay mrockocrpioocHoBanuss ABC u 6okoBeM pedpom AD;
-50 -
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) YroJl MeX1y IIocKocThio ocHoBaHus ABC u 60okoBoii rpansio ABD;
3) ypaBHEHHUE IJIOCKOCTH, TPOXoAsuIer yepe3 BepumHy D napannensHo

ocHoBanuto ABC;
1) ypaBHEHHE NPsAIMOM, Mpoxosiei yepes Touky C mapaiienbHo pedpy
AD;
K) YpaBHEHHE MPSIMOU, MPOXOAIICH yepe3 TOUKY A MEPHEHIUKYIISIPHO
IUIOCKOCTHU ocHoBauusa ABC;

1) yroa Mmexay 6okosiMu pedpamu AD u BD.

A(2;-1-1); B(5;-12); C(3,;0;3); D(6;0;-1).

A(—4;1-3); B(0;L2); C(-2;3,—-2); D(-13;0).

A(2;2;0); B(1;,2;5); C(-3;31); D(14:3).
A(-

>-

(-1 -2;1); B(0;-15); C(—4;0;1); D(-2;13).

(5-12); B(2,-12); C(-10;5); D(L14).
A(2;1-2); B(333); C(112); D(-L-2;,-3).

(51 -4); B(L2-1); C(33-4); D(222).
A(3;,1,0); B(0;7;2); C(-10;-5); D(41L5).
A(0;0;2); B(30;5); C(LL0); D(412).

—7;3,-2); B(0;2;1); C(4,-10); D(-10;-3).

. A(3;,1,0); B(0;1;,2); C(—10;-5); D(4;51).
AQ; 05-1); B(1;3;4); C(50;,—3); D(4;4;1).
BA(-12;5); B(0;-4;5); C(-3;2;1); D(32;4).
CA(2724,5%,.B(<1;-3;4); C(55;,-1); D(L-2;2).
A(Z >3%); B(®8;1-1); C(4;8-9); D(2-12).

© © N o g ~ w N F
> >

L e e i v A =
U AW O O SD
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16.

17.

18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
217,
28.
29,
30.

>

(5;—1,—4); B(9;3,-6); C(7;10;-14); D(5,1-3).
(1 —4;0); B(50;-2); C(37;-10); D(L;-2;1).
(-3;,—6;2); B(L-2;0); C(-15;,-8); D(-3;—4;3).
(<11 -5); B(3;5—7); C(L12;-15); D(-13;,—4).
A(—4;2;-1); B(0;6;—3); C(—2;13;—11); D(—4;4;0).
A(0; 4;3); B(4;8;1); C(2;15,—7); D(0;6;4).
A(-2;0;-2); B(2;4;—4); C(0;11;-12); D(-2;2;-1).
A(3;3,-3); B(7;7;-5); C(5;14;-13); D(3;5;-2).
A(4;,-2;5); B(8;2;3); C(6;9;—5); D(4;0;6).
A(-5;0;1); B(—4;—-2;3); C(6;2;11); D(3;4,9).
A(-3;4;-3); B(-2;2;-1); C(8;6;7); D(5;8;5).
A(-2;-3;2); B(-1-54); C(9;-112); D(6;110).
A(—4;5;-5); B(-3;3,-3); C(7;7;5); D(49;3).
A(2;-1-4); B(3,-3,-2); C(13,1;6); D(10;3;4).
A(-8;3;,-1); B(-7;11); C(3;59); D(0;7;7).

J>

A
A

Pemienue TUIIOBOIO IpuMepa.

[lycth nanbl KoopauHaTHI BepiuH nupamuasl ABCD :

A(5-39); B(533); C(L-15); D(3-19).

a) ByrunCautsaomans rpann ABC.

Js. Brraucnenus mwomanau rpanu ABC, ucnonssyem dopmyity

OIPEJIEISEOUIY O AIONIaAb TPEYTOAbHIKA, ITOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpaX
aubs

SAZ%-‘EXB‘, (10.2)
-52-
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rae a xb — BeKkTOpHOE IPOU3BEACHHE BEKTOPOB a :(ax; a,; ax) 5

b = (bx; b,;b, ), KOTOPOE MOKET OBITh HAHACHO CIICAYIOIINM 00pa3oM:

—

ik
axb= a, a,|
b, b,

aX
b,

B namiem cjydac, rpaHb ABC , MOXHO OIIPCACIINTDL KaK TPCYTOJIb-

HUK, MOCTpOocHHBIH Ha Bekropax AB u AC . 3nauurt ¢opmyma (10.1)

IIPpUMCT BUI:
1 | — —
S e =§-\ AB x AC |.

Haiinem koopaunHatel HeoOXomuMbix BekTopoB AB, AC u mx

BEKTOPHOE IIPOU3BEJICHUE.
AB =(5-5;3+3;3-9)=(0;6,—6);
AC =(1-5-1+3;5-9)=(-4;2,-4).

Torpa:
[ J K
S -6 -6 - |0 -6 -0 6
ABxAC=| 0 6 -6 |=1I- -] +k - =
2 -4 -4 -4 -4 2
-4 2 -4

=i -(-24+12)— j -(0-24)+k -(0+24)=-12-i +24- j + 24k
Jlaszee, HaMEM JUIMHY BEKTOpPA, PABHOI'O BEKTOPHOMY MPOU3BEE-

HUIO EXE:

| ABACY=[(412)° +24 + 247 =12.\[17 422 427 =12.,[9 =36
Taxiry,00pasomM;-tutomans rpann ABC, paBaa:

SN =%-\EXE\=%-36=18(;<g.ea.).
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0) Beruncnuth 006EM nupamusl ABCD.

OO0BéM mupaMuabl, MOCTPOCHHOH Ha BeKTOpax a; b; C MOXHO

BBIYUCIIUTE TI0 opMyJIe:

<

Il

I+
ol

Q|

o

o]

(10.2)

nup.
rne

—_— —

a-b-c — cmemannoe IPOU3BEICHHE BEKTOPOB a= (ax; a,; ax),
b =(bx; by; bz) uc =(CX; Cyi CZ), KOTOPO€ MOXKHO BBIYHMCIIMTH CJie-

AYHOHIUM 06pa30M:

a, a, a,
a-b-c=b, b, b,
c, ¢, C

B namem cinydae, mupamuaa ABCD, MoxHO paccmaTpuBaTh Kak

nupamuy, noctpoeHnyo Ha Bektopax AB, AC u AD .
Bbluuciaum cMelaHHOe MPOU3BEACHUE ITUX BEKTOPOB. i 3TOro

HaifieM koopauHathl BekTopa AD :

AD =(1-5,-1+3,9-9)=(-4;2,0).

0O 6 -6
AB-AC -AD =|-4 2 -4|=0+96+48-48-0-0=96.
-4 2 0

Takum ob6pazom, o6bem nupamuaslt ABCD:

Vadn = % 196 16 (k0. €0.).

B) Haiity. ypaBuenizs, peoep AD u BD, ykazaB KoopJHUHATHI HampaB-

JHIOIHUX BEKTOPOB:
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VYpaBHeHHe peOpa MOKHO HAUTH KaK ypaBHEHHE MPAMOU, MPOXO-

JALIEH Yepe3 ABE 3aJaHHbIC TOUKU I\/Il(xl; Y 21) uM 2(XZ; Yo, 22) 1o

dbopmye:

X_Xl _ y_yl _ Z_Zl (103)
X, =Xy Y. Y: Z,—1

rae S = (X2 X, Y, =Y, Z,— 21) — HaIpPaBJIAIONINI BEKTOP MPSMOH.

B Hamewm cnyyae:
Xx-5 y+3 z-9 x-5 y+3 z-9

(AD): = = :
1-5 -1+3 9-9 -4 2 0

- z-9=0.

Hamnpasisitomuii BEKTOp COOTBETCTBEHHO: gﬁ = (—4; 2; O).
X-5 y-3 z-3, x-5 y-3 z-3,
1-5 -1-3 9-3° -4 —4 6
X-5 y-3 3-2

2 2 3

Hanpasnstomnuii BeKTop: g@» :( 2:2:3 )

(BD):

r) Haittu ypaBuenust rpaneit ABC u ABD, ykazaB koopawHaThl UX
HOpMaJeu.

YpaBHEHUE TpaHW MOKHO OIPEACIIUTh KaK YpPaBHEHHE IUIOCKOCTH,

NPOXOASIIEN Yepe3 TpU 3aJaHHbIEe TOUKH M 1(X1; Y. Zl), M, (Xz; Y, Z, )

M, (XB; Ya; 23) 1o cienyroiei popmyie:

X=X Y=Y Z-1,
X,—X, Y,—-Y, Z,-2,|=0 (10.4)
X3=Xy Ya= Y1 2374

Biuaiitem cfiygae, no popmyse (10.4) momyuum:
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AHaAJIINTHN4YCCKas FeOMeTpI/IH METOAUYCCKUC YKaSaHI/ISI
X-5 y+3 z-9 X-5 y+3 z-9
(ABC): 5-5 3+3 3-9|=0; 0 6 -6 [=0;
1-5 -1+3 5-9 —4 2 —4

(x—5)-(-24+12)—(y+3)-(0—-24)+(z-9)-(0+24)=0;
—12-(x—5)+24-(y+3)+24-(z—-9)=0;
—(x=5)+2-(y+3)+2:(z—-9)=0;

—X+5+2y+6+2z-18=0; x-2y-2z+7=0 (ABC)

AHaJIOrM4YHO, HalieM ypaBHeHue rpanu ABD.

X-5 y+3 z-9 X-5 y+3 z-9
(ABD): 5-5 3+3 3-9|=0; 0 6 -6 |=0;
1-5 -1+3 9-9 —4 2 0

(x—5)-(0+12)—(y+3)-(0—-24)+(z—-9)-(0+24)=0;
12-(x—5)+24-(y+3)+24-(z-9)=0;

1-(x=5)+2-(y+3)+2:(z-9)=0;

X—5+2y+6+2z-18=0; x+2y+2z-17=0 (ABD)

n) Haiitu nyinnay BeicoThl DK .
JImuHy BBICOTBHI MUPAMUIBI ONIpeeTuM U3 (GOpMYJIbl ST HaXO0XK-

JEHY, 00bEéMa MUPaAMUJIbl, @ UMEHHO:

Vv :E-S -h,

nup. 3 OCHOS8.

raé-h — InHa ‘BHICOTHI, OIYIIECHHON Ha OCHOBAHUE ITUPAMHUIBI.

1
B Hawewenyaae: V scp :§'SAABC | DK].

BBIpaSI/IM QTCIOAAd HCKOMYIO NJIMHY BBICOTHI:
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AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

|DK| _ 3'VABCD

AABC

B nynkte a) u 0) ObUIM BBIYKCICHBI COOTBETCTBYIOIINE 3HAYCHUS

wiomanu rpann ABC (S AABC :18) u 00béM mupamunasl V-, =16.

Torpa, mmHa BeICOTHI DK, cocTaBuT:

316 _48 _8 (7un. e9.).
18 18 3

DK |-

3ameuanue. ﬂ]llxﬂ-ly 8blCOmbyl DK, MOIHCHO MAKIHCE onpedeﬂumb Kak paccmosHue

om mouxu D 0o nnrockocmu ABC no gpopmyne:

‘A-XO+B-yO+C-zo+D‘
\jA2+BZ+C2 ’
20e AX+ By +Cz+ D — ypasnenue nrockocmu, (XO; Yor ZO) — KOOpOUHAmbl MOYKU.

1.1+(-2)-(-1)+(-2)-9+7
BHameMCquae:|DK|:‘ +( )( )+( ) ' ‘zg(ﬂuﬂ.ed).

e

€) BeruuciauTe 3HaUeHUE yriia MexAy IUIOCKOCThI0 ocHoBaHus ABC wu

00koBBIM peOpom AD.
3a yroia Mexay nNpsMOW U IJIOCKOCTBhIO MPUHUMAIOT YTOJ MEKIY
ATOM MpsMOM U €€ MpOoeKUHeH Ha JaHHON MIOCKOCTh. OH MOXET OBbITh

BBIYHUCIICH 110 (popmyiie:

_ ‘HE
SN =————,
] fs]
rie H(A; B: C) — HOPMAaJIbHBIM BEKTOP MJIOCKOCTH, s :(m; n; p) —

HAIPABIAIOMKUI BEKTOP MPSIMOWN.
ITYhopMysly MOIKHO 3amucath B KOOPJUHATHOM BUJIE:
|A-m+B-n+C-p|

Stnp < :
\/A2+BZ+C2 -\/m2+n2+p2
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AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA
B namem cinyuae, minockocth ABC umMmeer ciemyrolee ypaBHe-
HUE: X—2Y—2Z+ 7 =0, 3HauuT, €€ HOPMAJIbLHBI BEKTOP UMEET KOOP-
JMHATHL N =(1-2;-2). A peGpo AD nMeeT HanpaBISIONIHAHA BEKTOP
gﬁ = (—4; 2, O) (cm. nynxkmet 6) u 2)). Toraa MoayduMm:
|1-(—4)+(-2)-2+(-2)-0| _|-4-4] 8

\/12+(—2)2+(—2)2 ‘\/(—4)2+22+02 _\/3'\/%_3@’

sing =

NN

8

320

DK) BroruucanTths 3HadyeHHue yriia MCXKAYy INIOCKOCTBIO OCHOBAHUWA ABC u

sing = ~0,6 = ¢ =arcsin(0,6)~37°.

O6okoBoii rpanbio ABD.
3a yroy MeXIy IByMS IUIOCKOCTSIMH MOYXHO TIPHHSITEH YTOJ MEXTY

NX HOPMAJIbHBIMHU BCKTOPAMH, KOTOpBIfI MO>KET OBITH BBIYUCIEH IIO

dbopmyie:

n,

|l

B namem cioydae HopManbHBIE BekTOopa miockocter ABC m ABD
UMEIOT KOOPJAHUHATHI: n agc = ( 1 -2;— 2) un ABD = ( 1; 2; 2) , TOra:
— 1-1+(—2)-2+(—2)-2

B —7
COS( N gei N pop | = B ’
( ABC ADD) \/12+(_2)2+(_2)2 _\/12+22+22 \/3\/3

485051

& <

cos( N gss M ads ):—%:( N ascs N aop )=arccos(—gj ~2,462.

—_— —_—

3) Haitu ypaBHetiwe T10ckocTH, nmpoxojsiieil yepe3 BepuinHy D ma-

paiuienbHO ocHOBaHHIO. ABC |
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AHAIIMTUYCCKAas r€OMCTPHU MCTOANYECKUEC YKa3aHUA

[Iycte AX+By+Cz+D =0 ypaBHeHue nckomoil miaockoctu P.

[To ycnoBuro mnockocts P mapannensHa mockoctu ABC . Mcnons3zyem
YCIIOBUE MAapaUIEIbHOCTH IUIOCKOCTEN: 08e MI0CKOCmU RApalieibHbl,
eciu KOOPOUHAmbl UX HOPMATbHBIX 6eKMOPOE NPONOPUUOHAIbHDIL, T. €.
Al _ Bl _ Cl

PP, <n.|n, <
P, Aln, A B, C,

B Hamem cnydae, HopMalbHBIM BekTOp Iockoctu ABC wumeer
KOOPIMHATHI n ABC :(1; -2 —2). ITockonbKy HMCKOMas MJIOCKOCTh Ia-
pamutenbHa maockoctu ABC, To A =1, a 3HaYUT, KOOpAMHATHEI HOP-
MajJbHOTO BEKTOpAa MCKOMOM MIOCKOCTH TaKXe: ﬁp :(1; -2 — 2). To
€CTh ypaBHEHHUE INIOCKOCTU P mMeeT BU:

X—2-y—2-2+D=0.

Takke Mo YCIIOBHIO U3BECTHO, YTO IUIOCKOCTh P, MpoXoauT uepe3
Touky D, a 3HauuT, KOOPJUHATHI ATOM TOYKU JTOJDKHBI YIOBIECTBOPATH
YpPaBHEHMIO MIOCKOCTH, T. €.

1—2-(—1)—2-9+ D=0, = D=15.
OkoHUaTenbHO, ypaBHEHHUE IUIOCKOCTH P, mapanienbHOl TpaHu

ABC, umeer Bua: X—2y—-2z+15=0.

u) Haiitu ypaBHeHue mpsMoii, mpoxoasiien yepe3 Touky C mapaniesns-
HO pebpy AD.
Hcnonszyem (popmyiy, ONPENENsIoOnly0 KaHOHUYECKUE ypaBHE-

HUS(TIPSIMOAB IPOCTPAHCTBE:

- . (10.5)

rae (Xl; Yo 21) —“~<KQOPJAMHATHI ITPOU3BOJILHON TOYKH MPSMOM, (m; n; p)
— KOOpIUHATHI TFOOO0rd,e€ HaMpPaBISIONIET0 BEKTOPA.
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AHAIIUTUYCCKAA TCOMETPUA MCTOANYCCKUEC YKa3aHUsA

[Tockonpky WcKOoMas mpsiMasi |, 1o yciioBHio, mapajuiesibHa Mpsi-

Mol AD, To B KauecTBe €€ HaIpaBJISIIOIIETO BEKTOPA, MOXKET OBbITh B3ST
HarpaBJsoIui BekTop pedbpa AD: §| = gﬁ = (—4; 2, O).

Taxxe, o ycimoButo, npsimast |, nmpoxoaut yepe3 Bepmuny C, 10O
no ¢opmyre (10.5) umeem:

x-1 y+1 z-5
-4 2 0

; z-5=0 (I).

k) Haiitu ypaBHeHHE TIpsSMOMN, MPOXOSIIECH Yepe3 TOUKy A mepreHau-
KyJISIpHO TuiockocTu ocHoBaHusi ABC.

Kak u B mpeapiaynieM MyHKTE, UCTOJIb3YEM KaHOHUYECKHUE YpaB-
HeHus npsmor B npoctpancTBe (10.5). Touka A — Touka mpsMoi, a B

Ka4yeCTBE HAIPaBJISIONIETO BEKTOpa UCKOMOMW MPsIMOM § BO3BMEM HOP-
MaJlbHBIM BekTop muockoctr ABC: n .. = ( 1,-2;— 2). [Tonyunwm:
X-5 y+3 z-9
1 —2 —2

J) Beruncnuth 3HaueHue yriia Mexxay 0okoBeiMu pedpamu AD u BD.

; 10-2x=y+3=z-9 (9).

VYron mexay nByms npsimbivu |, 1 |, onpeneniM kak yrosi Mexmy
MX HANpaBIIAIOLMMK BeKTOpaMu S, =(M;n;p,) u s, =(Myn,; p,)
o hopmyie:
5173 m;-m,+n,-N, +p;-P,
‘ —

COSp. = — = :
Slez‘ \/m12+n12+p12 -\/m§+n§+p§

Baameém-cnyyae, gl = gAD = (—4; 2 O), gz = §BD =(2; 2; 3), TOT/A:
—424+2-2+0-3 B —4
T T N P N PN
Otkyza, ¢ = areeos(40,22)~1,39.
- 60 -
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